

市政府第11次 招商引资工作周例会召开

本报讯(记者 孙 震)1月13日,市政府第11次招商引资工作周例会召开。副市长周剑主持。市政协副主席胡新保参加。

会上学习了《河南省重大项目建设“三个一批”活动评价办法(试行)》,各县区汇报了第三期“签约一批”项目推进情况、第四期“签约一批”项目谋划情况以及2022年度招商项目谋划、重大招商活动安排及推进措施。

会议要求,要对照评价办法要求,对“签约一批”项目再谋划、再论证,认真制订工作措施。要围绕主导产业、细分领域专业园区、创新示范园区谋划项目,不断提高先进制造业和战略性新兴产业类项目占比。要保证项目质量,设定刚性门槛,落实部门会商联审制度,提高项目“含金量”“含绿量”。要强化结果导向,促进签约项目早开工。

腾讯云(漯河)产研基地落地我市

本报讯(记者 于文博 通讯员 赵行 马帅)近日,腾讯云计算(北京)有限责任公司为“腾讯云(漯河)产研基地”授牌。这标志着腾讯云(漯河)产研基地正式落地我市。

2021年,腾讯云计算(北京)有限责任公司与我市在食品云、区块链等方面展开深入合作,以漯河食品产业为依托,推动腾讯云食品行业的工业云基地落地,导入腾讯端及国内外优秀的工业互联网生态资源,推动中国(漯河)食

品云在全国推广应用。

腾讯云(漯河)产研基地将充分发挥腾讯公司在大数据、人工智能、区块链等领域的技术优势,引进漯河市工业互联网行业协会等相关生态资源,逐步将国内先进的大数据、人工智能等新模式导入我市传统食品、盐化工、辣椒、冷链物流等行业应用,推动我市传统产业与信息技术跨界融合、创新发展,打造我市互联网等数字经济新业态。

市物流与采购联合会 冷链物流专业委员会成立

本报讯(记者 孙 震)为助推我市冷链物流高质量发展,充分发挥行业协会桥梁和纽带作用,经过市商务局精心指导,市物流与采购联合会冷链物流专业委员会于1月11日正式成立。

市物流与采购联合会冷链物流专业委员会的成立,是落实市政府《漯河市扶持

和促进冷链物流业高质量发展的若干政策措施》文件精神的重要举措,有利于充分发挥行业协会整合配置资源、搭建供需平台、促进信息交换等作用,从源头解决目前我市冷链物流行业面临的因“小、散、远”而不能信息共享、各自为战的问题,助力我市冷链物流企业高质量发展。

“博爱送万家”活动启动

本报讯(记者 孙 震)1月12日下午,市红十字会举行“博爱送万家”物资发放仪式,标志着市红十字会2022年度“博爱送万家”活动正式启动。

据悉,“博爱送万家”活动共争取省红十字会“暖包”400份,总价值6.8万

元。每份“暖包”包含大米5公斤、面粉5公斤、食用油5升、糖果1包。这些物资将用于各县区红十字会、有关单位以及志愿者开展走访慰问活动。因灾、因病需要给予人道救助的小区居民,人体器官捐献者家庭,造血干细胞捐献者等是重点走访对象。

郾城区: 老旧小区换新颜

(上接01版)

保障资金,群众监督。在区财政的基础上,积极争取各级财政补贴资金。2019年至2020年共申请中央财政资金9260万元、市级奖补资金1460万元。此外,建立由镇(街道)、社区、小区业委会以及住建、设计、监理、施工等单位参与的定期会商机制,居民全过程监督规划设计、工程建设和工程质量,改造过程公开透明、依法依规。

跟进管理,长效保持。该区一手抓工程改造,一手抓社区治理。开展党员“双报到”活动,党员密切联系群众,实现小

区事事有人管、群众呼声有回应。加强网格化管理,由社区选派楼长、路长,实行精细化管理。规范物业管理,因地制宜引入物业公司,促进小区管理标准化、专业化。

2019年至今,该区总投资1.98亿元,共改造老旧小区260个,惠及居民3.1万户,打造了海河小区、黄山小区、农科院家属院等多个示范小区。2021年11月底,郾城区承办的省定民生实事之一“16个老旧小区改造项目”全部提前完工。一批批老旧小区旧貌换新颜,赢得了群众的一致好评。

张帆 张星 潘研军

源汇区30件市定民生实事 全部完成

(上接01版)成功创建全省“四好农村路”示范县(区)。全力打赢疫情防控攻坚战。1700余名“精兵强将”奔赴抗疫最前线,组建临时党支部,认真做好人员摸排、防控值守等工作,67名第一书记带领党员群众全力落实各项防控措施,超额完成12岁至17岁人群和18岁以上人群新冠病毒疫苗接种首针任务,实现确诊病例、疑似病例、无症状感染者500多天“零新增”。全力打赢防汛救灾硬仗。汛前对区管22条主干干道和74条背街小巷排水管网进行全清淤,清淤约1万米。120个有安全隐患的窨井盖全部更换。组织党员干部及时转移、安置受灾群众,排查、整治各类安全隐患,做好水毁工程修复,科学指导改种

补种、田间管理等。组织2000余名志愿者开展沙澧河风景区清淤工作。2021年9月底,完成银江路、螺湾路、五一路、湘江西路、嵩山南路灾后道路修复,全区受灾村庄全部完成消杀,农田积水全部排出。持续推动党史学习教育与基层党建深度融合,161个“三无”楼院实现分全覆盖,大力开展民呼我应“红服务”,丰富社区“96771”为民服务内涵。推行“四单制”工作模式,打造“小社区微治理”,经验作法被人民网、新华社、《河南日报》、《大河报》等深入报道。

目前,全区30件市定民生实事全部完成,极大提升了人民群众的获得感、幸福感、安全感。王会峰 周 杉 郭林林

简 讯

●近日,源汇区双龙社区举办“关爱健康、从我做起”预防冬季流感健康科普讲座。郭勇睿

●近日,郾城区人防办召开“能力作风建设年”活动动员部署会,传达学习上级“能力作风建设年”活动部署会议精神,安排贯彻落实工作。鲍文升

●为进一步规范审计行为,提升审计质量,近日,舞阳县审计局组织召开2021年度项目审计工作总结会。张建宏

●近日,临颍县阳光办组织文艺工作者创作的歌曲《阳光路上清风扬》,在市社科普及微电影征集评选中获三等奖。郭勇睿

声 明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制或转载引用,违者将依法追究法律责任。

筑牢疫情防控坚固防线

宁洛高速漯河西出站口,他们全天候守护



■文/图 本报记者 姚晓晓 出站口,有一群人被冻得又是搓手又是跺脚,但依然24小时坚守在疫情防控一线,守护着我们的城市。1月13日,在宁洛高速漯河西出站口,源汇区交通运输局疫情防控工作人员排查来漯车辆。

疫情防控一线,守护着我们的城市。1月13日上午,记者采访了他们。

上午9点,室外温度低至2℃左右,漯河西高速出站口处一个个交通锥将站口空地隔成3个通道。“您好,请出示行程卡和健康码……”高速公路上每下来一辆车,疫情防控工作人员都要登记车牌信息、询问司乘人员情况、核查身份信息、核验通行行程卡,然后按类别采取劝返、隔离、放行等举措。

源汇区交通运输局的郑婷从2021年12月底设置检测点开始就在这里值勤。“我们每天从早上8点忙到晚上6点,另一班的同志从晚上6点忙到第二天早上8点。这里24小时都有人值守。”郑婷告诉记者,她每天说重复的话几百遍,一天下来嗓子干疼。

采访中,记者得知郑婷两岁半

的小女儿因肠胃不适还在住院。她丈夫在医院照顾小女儿,上小学的大女儿自己在家。“同事们都很辛苦。现在周边城市疫情形势严峻,我们是为了保护咱自己的城市出力。”郑婷说。

中午12点,仍有不少车辆陆续从高速公路上下来。为了避免交通拥堵,工作人员轮流吃饭,每个人都把吃饭时间控制在20分钟以内。

源汇区交通运输局相关负责人宛军告诉记者,漯河西高速出站口是进入我市的重要交通枢纽,人流量、车流量大,是全市疫情防控的重点区域。“医院、交警等部门联动开展疫情防控,党员干部、志愿者积极参与。大家认真查验行程卡、健康码、核酸报告等,每天都要站近十个小时,但没有一个人喊苦喊累。”宛军说。

6位老人当起小区守门人

■文/图 本报记者 张玲玲

面临严峻的疫情形势,不少居民主动加入志愿者队伍,坚守在疫情防控第一线。在源汇区马路街街道八一路社区工务段二号院,6位60多岁的老人主动当起小区守门人。

1月13日上午,记者在工务段二号院门口看到4名身着红马甲的值班人员顶着寒风为进入小区的居民测温、消毒。他们都是该小区居民,年龄均在60岁以上。接到疫情防控的通知后,他们主动参与小区值勤。

小区业委会主任、今年62岁的丁春香告诉记者,6名值班人员中,66岁的胡建民、65岁的郭留海和66岁的李兆祥属于小区功能性党支部党小组成员,她自己66岁的曹新国、61岁的潘巧花是小区业委会成员。“小区居民都很积极,以往防疫值勤大家都参与了。考虑到最近天气冷,我们就没有安排其他居民值勤。”丁春香搓着冻得通红的手说,他们6个人分为3组,两人一组,每次值守一天。其他人没事也过来值守。记者注意到,防控点的椅子上都绑着一个棉坐垫,这是丁春香从家里带来的。“如果天再冷的话,我就把家里的电热扇拿过来。”丁春香说,他们已经做好了长期值守的准备。

6位老人工作起来认真负责。“前几天,我们小区一名租客带回来一个朋友。我们询问后得知他是从郑州来的,就督促他按防疫政策要求去社区报备、做核酸检测,并反复劝导他遵守防疫规定。”丁春香说。

记者采访了解到,老人们的值勤时间为早上8点到下午6点,中午轮流吃饭。“虽然值勤有些辛苦,但是能够为小区这个大家庭做点事儿,我们很有成就感。”其中一名老人说。

丁春香对返回小区的居民及电动车消毒。



丁春香对返回小区的居民及电动车消毒。

企业捐物资 助学校防疫

■本报记者 齐国霞

1月12日下午,漯河市仙露农作物制剂有限公司董事长王文纳向郾城小学赠送一批防护用品、消毒液和洗手液等防疫物资。

“我们想出一份力,助力学校疫情防控工作。”王文纳说,尊师重教

是传统美德,公司一直秉持感恩社会、回馈社会的理念,以微薄之力为学校发展贡献力量。

郾城小学校长田秋萍代表学校接受了捐赠物资,并向漯河市仙露农作物制剂有限公司表示感谢。

▲1月13日,郾城区龙塔街道巴山路社区天鑫现代城小区物业公司工作人员在小区内进行消杀。本报记者 姚晓晓 摄

小区居民积极参与疫情防控

■本报记者 于文博

1月13日,在市区建设路二针家属院,记者了解到,从1月10日设立疫情防控点以来,家属院居民积极参与,有的在小区门口值勤,有的捐助物资,共同守护家园。

在二针家属院疫情防控点,几位身穿红马甲的志愿者为来往人员

测量体温,登记车辆信息。这几位志愿者是二针家属院居民。据了解,二针家属院有256户居民,共800多人。1月10日下午,该家属院党支部书记刘清云在居民微信群里发布消息,组织成立家属院疫情防控点。居民看到后,当天下午就有41人报名参加。目前,该家属院

的疫情防控值班表已经排到了1月17日。

刘清云告诉记者,报名的41名居民中,有党员、大学生、退休职工等,有的是夫妻俩一起参与。居民李翠娥在二针家属院居住了几十年,看到成立疫情防控点的消息后,第一时间报名参加。李翠娥

说:“我已经退休了,给大家做点事情是应该的。”

居民夏淑萍、徐喜梅也报名参加疫情防控点值班。夏淑萍还贡献出自家帐篷,帮值班人员避寒。

“这次报名的居民中有很多都参加过以前的疫情防控工作,很有经验。”刘清云说。

舞阳县吴城镇: 全面提升镇村颜值

本报讯(记者 张晨阳)省、市农村人居环境集中整治活动开展以来,舞阳县吴城镇坚持党建引领,加强宣传引导,强化整治举措,建立机制保障,在全镇掀起了农村人居环境整治高潮,努力打造村容整洁、环境优美、舒适宜居的幸福和谐新家园,镇村颜值全面提升。

强化党建引领。积极推动党建与农村人居环境整治工作深度融合,探索“党建+农村人居环境集中整治”。组织召开农村人居环境整治专题会议,明确党委、政府第一责任,班子成员的具体责任,村党组织的直接责任,压实班子成员、包村干部、支部书记、党员干部的担子。出台《吴城镇农村人居环境集中整治活动实施方案》《吴城镇农村人居环境集中整治工作方案》,细化工作标准和工作规范,确保农村人居环境整治行动有目标、有任务、有方向、有标准,扎实

推进。

强化宣传引导。坚持宣传开路、舆论先行,充分利用横幅、墙体标语、微信、抖音等强化宣传,推动环境整治综合整治深入人心。评选、表彰“五美庭院”,广泛宣传模范事迹,用典型教育群众,逐步实现农村人居环境整治由被动管理向群众自觉参与转变。建立政府、集体、村民共谋、共建、共管、共享机制,动员村民投身美丽家园建设。截至目前,全镇通过喇叭宣传1500余次,张贴宣传标语1758条,悬挂宣传横幅350幅,出动宣传车125次,发放宣传资料1万多张,群众参与人居环境集中整治2.35万人次。

强化整治举措。突出“六乱”“六清”整治重点,坚持党员干部带头干、带动群众一起干,通过发挥党员干部的引领作用,凝聚多方力量,形成合力,以实际行动治理“脏乱

差”问题。村民代表、热心群众、公益岗位人员积极参与;全镇群众从“站着看”变为“跟着干”,从“跟着干”变为“自觉干”,成为村庄公共卫生治理的主力军,党委领导、政府引导、干部带头、群众参与的共同治理体系初步形成。集中整治活动开展以来,该镇先后出动大型机械600余台次,出动人员8000余人次,共清理疏浚沟渠近40公里,整治坑塘20多个,整治空闲宅院180余处,清理路旁60余公里,清理积存垃圾800余处,修剪了35个村的绿化苗木,村容面貌显著改善。

强化机制保障。建立镇、村、组

三级人居环境治理监督网格,做到日常管理在网格、监督考核在网格,实现日常保洁无空档、监督管理全覆盖。镇督导组对各村环境卫生整治工作每周督查检查两次,逐村建立问题清单,限时整改销号。建立奖励激励机制,按照“大干大支持、小干小支持、不干不支持”的原则,从经费方面予以补助,充分调动各村的积极性。将农村人居环境整治工作纳入年度考核目标,与村级经费和村干部绩效工资挂钩,进一步推动农村人居环境整治向制度化、规范化、常态化转变。

整治“六乱” 开展“六清”
建设美丽宜居乡村